SHANGLUO RIBAO

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 商洛分行

面向三农 服务城乡



2023年7月 **5** 

> **星期三** 癸卯年五月十八 二十小暑

总第 10353 期 官方网站 商洛之窗 www.slrbs.com 今日 4 版

# 2022 年全国植被生态质量较常年提高 6.2%

新华社北京7月4日电 (记者 黄 垚)中国气象局4日发布的《2022年全国生态气象公报》显示,2022年全国植被生态质量指数为68.3,较常年提高6.2%,为2000年以来第三高。

地表生态状况变化受天气气候和人类活动共同影响。公报从天气气候对地表生态影响角度,评估了2022 年和2000年以来气象条件影响情况。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上,国家气象中心副主任张恒德介绍,从气象条件来看,2022年全国

平均≥0℃积温较常年和2021年分别偏多6.4%和1.2%,热量条件较好;全国有73.2%的区域降水量接近常年,水热匹配总体好于常年。

公报同时显示,2000年至2022年全国有91.9%的区域 植被生态质量指数呈提高趋势。"生态工程的实施加上有利气 象条件,促进了生态向好发展。"张恒德说,全国有67%的区域 年降水量呈增加趋势、有98%的区域年平均气温呈升高趋势, 生态保护和修复工程等充分利用了有利气候资源,加快了植 被恢复进程,促进全国植被生产力和覆盖度整体提高。

> 本报讯 (通讯员 周文 彭红丹)近年来,丹凤县

在实施老旧小区改造项目中

积极探索共建、共管、共享的

社区治理工作新思路和新途

径,实现了城市文明形象和群

进城镇老旧小区改造工作的

政策机遇,将其作为建设新

型城镇和加快现代化进程的

重要抓手,通过项目实施给

城市"除癣祛斑美容"和医治

脏、乱、差"顽疾",并突出解

决老旧小区普遍存在的基础

设施不配套、功能不完善等

突出问题,让群众生活更方

便、更舒心、更美好。先后实

施完成西苑、老街、北新街、

东街等4个片区10个项目区65栋老旧住宅楼的改造, 受惠群众1767户,使项目区环境面貌焕然一新,居民生

丹凤县坚持统筹规划抓

落实,部门联动共下"一盘 棋"、构建"民生综合体"。按 照"政府主导、市场参与、科学 规划、着眼长远、统筹兼顾、分 步实施"的工作原则,瞄准"拆 墙并院,补齐短板"为重点,按

照"先期试点、分步推进、一次

改造、多年使用"的改造方式,

采取相关部门联动,对水、电、

讯、气、健身器材等基础设施,

一次规划到位、一次施工配置到位,避免多头折腾。先后整

合政府、居民、产权单位和专

管单位多渠道资金1.15亿

元,实施了雨污分流、公共厕

所新建、垃圾收集房,高低压

线改造,移动、电信、联通网络 入地,楼道装修、灯光安置、小

活条件彻底改善。

丹凤县紧紧抓住国家推

众幸福指数的"双提升"。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 作风鼓起千帆劲 人心思进逐浪高

本报记者 李小龙 王江波

干部读书班上,干余名干部谈心得、讲业务,接受"牢记殷殷嘱托"的党性教育;

周末现场观摩会上,百余名部门"一 把手"看项目、赛成绩,形成比学赶超的浓 厚氣用:

奔驰的列车上,几十支招商分队精准对接,直奔招商一线;

商洛大地上,干部作风能力提升年活动结出的累累硕果,挂在群众堆满笑容的脸上,转化成拉动项目建设、推动经济发展、增强民生福祉的强大动力。

作风一变干劲足,作风一变局面新。干部作风能力提升年活动开展以来,我市深入开展"八大行动",扎实推进"六项措施",引导广大党员干部强化政治能力、砥砺责任担当、追求一流标准、锤炼过硬本领、树立系统

观念、守牢为政底线,全市上下抓作风、提能力的良好态势持续巩固。

#### 强能力锻作风 力争项目更出彩

因历史、环境等因素,我市底子薄弱,经济发展相对滞后,整体经济实力不强。如何在新征程上迎头赶上?翻阅今年各项工作纪实,出现频率最高的一个词是:"作风能力"。

洛南县建立例会调度、一线调研、项目包抓、工作推进"四项机制",对重大事项和重点工作实行"四色"督办,推动重点工作全面落实:

山阳县建立"三色"预警,织密闭环责任链条,组织党员干部深入基层一线、建设现场和服务对象,推动项目落实落地;

商洛高新区建立政银企对接制度,深入

现场"问发展、问需求、问建议、问想法",实现项目建设有序推进,服务效能充分释放;

一个个切实可行的制度,成为我市经济 高质量发展的"助力器"。

干部作风能力提升年活动开展以来,我市紧扣实现"开门红",围绕重点项目做文章,不断完善推进机制,让干部作风在一线锤炼、能力在一线提升、实绩在一线检验,推动项目建设取得新成效、产业发展开创新局面。

为持续巩固深化"三百四千"工程奋力赶超行动,198名市县领导干部和百名部门骨干包联项目573个、包抓企业373家,解决难题748个。建立县区委书记重点工作月度推进会、周末现场会、专项督查等机制,各县区间比拼建设速度、点评项目质

量、借鉴发展经验,形成项目建设快速推进的局面,有力推动了重点项目落实落地。目前,年度131个市级新建重点项目开工118个、开工率90.07%;全市计划实施239个省市级重点项目开工在建226个、开工在建率94.6%,完成投资376.8亿元、投资完成率57.6%,超过时序进度7.6%。

随着干部作风能力的不断提升,一个个重点项目、重点产业、重点工程在商洛各处落地生根、开花结果。 (下转2版)

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

## 赵璟会见西安海关关长樊堃

本报讯 (记者 肖 莲)7月4日,市委书记赵璟会见西安海关党委书记、关长樊堃一行。市委常委、市委秘书长张国瑜,副市长温琳参加会见。

赵璟对樊堃一行来商表示欢迎,感谢西安海关一直以来对商洛经济社会发展的关注与支持。她说,商洛交通条件便利、生态环境优美、文旅资源丰富,随着西商融合协同发展的纵深推进以及"商西欧"专列的发车开通,全市外向型经济发展迎来新的机遇。商洛市委、市政府将一如既往地支持、配合西安海关工作,全方位合作、深层次交流,推动形成共赢发展的工作合力。希望西安海关继续支持商洛口岸建设,在中小企业培训、农产品出口、招商引资等领域加强合作,助力商洛经济高质量发展。

樊堃感谢商洛多年来对西安海关的关心与支持。他表示, 西安海关将立足职责使命,精准对接商洛打造"一都四区"目标, 持续提升服务效能,深入开展务实合作,全力支持和参与商洛开放创新,为推动商洛经济社会高质量发展赋能加力。



7月3日,丹凤县商镇王塬村水果种植户闫朝阳正在自家的30亩种植园内采摘桃子。据了解,王塬村近年来发展农旅结合产业,其中建设油桃、蟠桃、黄桃种植采摘园共计150亩,预计今年可收益50万元。 (本报记者 杨 鑫 摄)

## 南县围绕产业发展、城镇建设、乡村振兴、生态保护、民生保障等重点,抽调业务干部充实人员力量,实行周安排、月调度、季分析,扎实推动责任落实、工作落实、任务落实,强力推动县域经济夯基年各项工作。

本报讯 (通讯员 代绪刚)今年以来,商

商南县召开县域经济高质量发展大 会,树立大抓发展的鲜明导向,坚定了企业 发展信心。围绕新材料产业印发《商南县 工业倍增高质量发展实施方案》,制定《商 南县大力支持民营经济高质量发展的若干 措施》,一季度规上工业总产值同比增长 24.4%, 规上工业增加值同比增长15.9%。 不断加快园区提质扩容,省级经开区创建 通过省级专家认定评审,年产60万平方米 天然橡胶生产项目、30MW分布式光伏项 目稳步推进,年产10万吨高纯硅生产线等 16个工业倍增项目,目前已开工14个。围 绕大旅游和大健康产业成功举办2023年中 国秦岭生态文化旅游节,完成莲花湖水利风 景区前期考察;栗园山居民宿、朝阳大健康 项目养老中心楼主体建成,金丝峡三级电站 民宿、勇闯金丝峡游乐园二期项目正有序推 进。盘活城区道路停车位特许经营权存量 资产项目,回收资金2.52亿元,获批农发行 贷款支持2亿元。设立企业转贷互助基金, 筹集资金2715万元,2023年累计发放"批 量贷"1350万元、创业担保贷款1900.2万 元,财政贴息117.57万元。积极服务重点 项目建设,对全县139个重点项目实行"一 对一"跟踪服务,协助申报环评报告书2个、 审批环评报告表5个、办理环评登记表11 个,助推县域经济高质量发展。

域

经

发

础

同时,商南县强力推进民生项目。完成 朝阳路续建项目路基和地下管网铺设,完成 老旧小区改造24个,城市公园建设正持续

推进,聚贤街道路"白改黑"正在实施,开源路北段建设已完工,"三镇"建设持续推进。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,改造土坯房和石板房已开工369户,农村户厕改造开工5954座,开工率93.43%,公厕建设已开工106座,已安排巩固衔接资金17423万元,实施项目110个。

#### 镇安第五个抽水蓄能电站成功签约

本报讯 (通讯员 周绪虎)6月30日,中铁十七局集团有限公司与镇安县人民政府签订高峰抽水蓄能电站项目合作意向书,标志着镇安第五个抽水蓄能电站成功签约,为打造全国最大抽水蓄能产业集群示范基地迈出重要一步。

高峰抽水蓄能电站项目位于镇安县高峰镇农科村,规划项目总投资103亿元,装机容量140万千瓦,设计年发电量20亿千瓦时,项目预计带动GDP增长45亿元,增加税收

1.5亿元,项目建设期间每年将贡献利税1000万元、提供就业岗位3000个。近年来,镇安认真贯彻落实"两山"理念,抢抓"双碳"战略机遇,充分挖掘独特地域地貌和水力资源优势,大力发展抽水蓄能产业,按照"建成一个、开工一个、纳规一个、储备两个"的"五朵金花"总体思路,力争全县总装机容量达到700万千瓦,总投资503.5亿元,到2030年形成年产值100亿元以上的清洁能源产业集群。

# 区电子门禁配置等工程。共拓宽道路1.7公里,铺设小区天然气、雨污管网8.73公里、屋顶防水3.7万平方米,铺设柏油路面、地砖1.2万平方米,修建化粪池46座,自来水管道、桥架2.3万米,完成高

共建幸福

新家园

压线入地2707米,通信线路入地、桥架内敷设1.7万米;建成口袋公园9个,实施绿化美化院落8900平方米;安装智慧安防系统11套,新加装电梯3部,新增停车位352个,新增非机动充电设备3处,新增社区综合服务设施12处,新增卫生服务站2处,新增便利店5处,新增快递服务点2处,天然气入户1452户,入户率90%。

为使民心工程得民心,丹凤县坚持推动机制创新,建立共建、共享、共管的工作机制,共同缔造群众美好环境和幸福生活。县上成立老旧小区改造工作协调领导小组,抽调有群众工作经验的退休老党员干部组建项目管理处,下设三个责任区,明确职责,夯实责任,全面推进老旧小区改造工作。哪里需要改造,群众说了算。每个工程实施前,采取入户宣传、召开听证会和民主评议会,充分征求群众意见。突出化解重建轻管和"无人管事""无章理事"的问题,建立小区管理服务体系,确保工程永续利用。成立小区党支部14个、居民自治委员会8个,使昔日的无物业管理、无主管单位、无人防物防的"三无"小区,变成有党支部引领、有网格员"人盯人"、有业主委员会共管的现代社区。

### "全民谋划项目 共建一都四区"重大项目征集公告

为进一步提高全市重大项目谋划质量和水平,加快策划储备一批市场前景好、科技含量高、带动能力强的大项目、好项目,确保高质量项目推进年活动取得实效,现面向全社会征集重大项目。

· 双,现面问至在 一、征集主题

以"全民谋划项目,共建一都四区"为主题,围绕全市"3+N"产业集群和17条重点产业链及链主企业,结合各县区主导产业,动员全社会力量,征集一批含新量、含绿量、含金量足的大项目、好项目。

、含金量足的人项。 二、征集时间

自本征集公告发布之日起,至2023

年8月30日结束。 三、项目要求

1.征集项目应符合商洛市情、《产业结构调整指导目录(2019年本)》和《陕西省秦岭生态环境保护条例》。

2. 征集项目必须要素完整,包含项目名称、行业类别、建设内容及规模、项目总投资、经济效益、社会效益、拟建设地点、联系人和联系方式。

3.本次征集项目活动以产业类项目 为主,在同等条件下产业类项目将优先 获得奖励资格。

四、参与方式

通过扫描微信二维码进入小程序或 登录网站(zdxm.api.sxslnews.com),填写 项目要素并提交。

#### 五、项目公示及奖励

项目征集结束后,市高质量项目推进年工作领导小组办公室将组织专家团队对征集项目进行评审,根据评审结果将对符合要求的项目通过商洛日报、商洛新闻网等媒体公示并予以奖励。设特等奖1—3名,奖励1万元;一等奖10名,奖励5000元;二等奖20名,奖励2000元;三等奖30名,奖励1000元;优秀奖若干名,奖励纪念品一份。

凡为实在了名,实励纪念品一份。
凡应征投稿即视为理解并接受本征

集公告的所有内容,市高质量项目推进 年工作领导小组办公室拥有对征集活动 的最终解释权。

欢迎社会各界积极参加征集活动。

咨询电话:0914-2335486 商洛市高质量项目推进年 工作领导小组办公室 2023年6月12日



🌇 微信搜一搜

"全民谋划项目,共建一都四区" 项目征集二维码

Щ